

**Kleine Anfrage**

**des Abg. Dr. Rainer Podeswa AfD**

**und**

**Antwort**

**des Ministeriums für Inneres, Digitalisierung und Migration**

**Spendeneinnahmenbericht 2017/2018**

Kleine Anfrage

Ich frage die Landesregierung:

1. Wann wird der „Bericht über Sponsoringleistungen, Schenkungen und Spenden an die Landesverwaltung Baden-Württemberg in den Jahren 2017/2018“ veröffentlicht?
2. Wieso ist keine jährliche Veröffentlichung dieses wichtigen Berichts vorgesehen?
3. In welchem Umfang gab es 2017 und 2018 Sponsoring, Spenden und Schenkungen an die obersten Landesbehörden und Regierungspräsidien (bitte aufschlüsseln nach Ministerien und Regierungspräsidien)?

07.02.2019

Dr. Podeswa AfD

## Antwort

Mit Schreiben vom 5. März 2019 Nr. 1-0200.1/46 beantwortet das Ministerium für Inneres, Digitalisierung und Migration im Einvernehmen mit dem Staatsministerium und dem Ministerium für Finanzen die Kleine Anfrage wie folgt:

*1. Wann wird der „Bericht über Sponsoringleistungen, Schenkungen und Spenden an die Landesverwaltung Baden-Württemberg in den Jahren 2017/2018“ veröffentlicht?*

Zu 1.:

Der „Bericht über Sponsoringleistungen, Schenkungen und Spenden an die Landesverwaltung Baden-Württemberg in den Jahren 2017/2018“ wird voraussichtlich im 2. Quartal veröffentlicht, da die Erhebungen der Daten noch nicht abgeschlossen sind und zunächst eine Freigabe des Berichts durch den Ministerrat erforderlich ist.

*2. Wieso ist keine jährliche Veröffentlichung dieses wichtigen Berichts vorgesehen?*

Zu 2.:

Der Bericht wird nach der derzeit gültigen Fassung der Gemeinsamen Anordnung der Ministerien zur Förderung von Tätigkeiten des Landes durch Leistungen Privater (AnO Sponsoring) vom 13. Januar 2015 im zweijährigen Turnus erstellt und veröffentlicht.

*3. In welchem Umfang gab es 2017 und 2018 Sponsoring, Spenden und Schenkungen an die obersten Landesbehörden und Regierungspräsidien (bitte aufschlüsseln nach Ministerien und Regierungspräsidien)?*

Zu 3.:

Die Datenerhebungen über Sponsoring, Spenden und Schenkungen an die obersten Landesbehörden und die Regierungspräsidien in den Jahren 2017/2018 sind derzeit noch nicht abgeschlossen.

In Vertretung

Klenk

Staatssekretär